



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ**

Βουλευτής Β3' Νότιος Τομέας Αθηνών – **ΜΈΡΑ 25**

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2022

### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Παναγιώτη (Τάκη) Θεοδωρικάκο.  
Θέμα : Αναγνώριση μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σπουδών στην ΕΛ.ΑΣ.

Είναι γνωστό ότι υπάρχει πλέον ένας σημαντικός αριθμός αστυνομικών που, εκτός από τις υπηρεσιακές εκπαιδεύσεις, πολλές φορές και παράλληλα με την εργασία τους, έχουν ακολουθήσει προσωπική εκπαιδευτική πορεία και είναι κάτοχοι τίτλων σπουδών από ΑΕΙ, ακόμη και μεταπτυχιακών ή και διδακτορικών. Αυτός είναι αναμφισβήτητα ένας παράγοντας που μπορεί να επηρεάζει σημαντικά και να αναβαθμίσει τη λειτουργία και την όλη εικόνα της ΕΛ.ΑΣ.

Και όμως : Ενώ στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, ο κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος είναι αποδέκτης επιπλέον δύο (2) μισθολογικών κλιμακίων και για το διδακτορικό δίπλωμα επιπλέον έξι (6) μισθολογικών κλιμακίων, στην Ελληνική Αστυνομία δεν αναγνωρίζονται ανάλογα ευεργετήματα. Αυτό αποτελεί μία εντελώς αδικαιολόγητη άνιση και δυσμενή μεταχείριση των αστυνομικών, σε σχέση με τα όσα προβλέπονται στον υπόλοιπο δημόσιο τομέα.

Εξάλλου, και το όλο οργανόγραμμα και το σύστημα τοποθετήσεων, μεταθέσεων κλπ. των αστυνομικών, παραμένει αγκυλωμένο στο παρελθόν και δεν προσανατολίζεται στην αναβάθμιση των υπηρεσιών και τη βέλτιστη αποδοτικότητα του Σώματος, με την εκμετάλλευση των αντίστοιχων δεξιοτήτων του προσωπικού της, και της πανεπιστημιακής τους εκπαίδευσης (Αναφέρονται ενδεικτικά πτυχία όπως Πληροφορικής, Μαθηματικών, Φυσικής, Χημείας, Βιολογίας, Πολυτεχνείου κλπ.)

Επειδή η κοινωνία δικαιούται – αλλά και έχει ανάγκη – μια Αστυνομία σύγχρονη, αποτελεσματική, ενημερωμένη, δίπλα στον πολίτη και εναρμονιζόμενη με τις σύγχρονες ανάγκες και όχι ένα στυγνό μηχανισμό καταστολής με βάση τις πολιτικές του σκοτεινού παρελθόντος.

### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός**

1). Υπάρχει η πρόθεση για την δίκαιη και για πολλούς λόγους επιβαλλόμενη αναγνώριση των μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σπουδών των Αστυνομικών και την απόδοση των ενδεδειγμένων ευεργετημάτων, μέσω των μισθολογικών κλιμακίων ;

2). Με ποιον τρόπο προτίθεστε να ενεργήσετε άμεσα, για τον εκσυγχρονισμό του οργανογράμματος και του συστήματος τοποθετήσεων, μεταθέσεων κλπ. των αστυνομικών, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες αναβάθμισης των υπηρεσιών και της αποδοτικότητας της ΕΛ.ΑΣ., με την εκμετάλλευση των αντίστοιχων δεξιοτήτων του προσωπικού της και της πανεπιστημιακής της εκπαίδευσης ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα